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Κύριε Υπουργέ,  

Τα τελευταία χρόνια ο κλάδος της αγροτικής και της κτηνοτροφικής παραγωγής αντιμετωπίζεται από την 

Κυβέρνηση με περιφρόνηση και απαξίωση, με αποτέλεσμα να μην υπάρχει καμία μέριμνα για την 

επιβίωση των επαγγελματιών. 

Το ίδιο συμβαίνει και με τον κλάδο της μελισσοκομίας και της αλιείας, που ιδιαίτερα στην Κρήτη έχουν 

πολύ μεγάλες προοπτικές ανάπτυξης. 

Η Κυβέρνηση έχει επιλέξει να οδηγήσει σε σταδιακή φτωχοποίηση τους αγρότες και τους κτηνοτρόφους, 

με πλήρη απαξίωση στις ανάγκες, αλλά και στις δυνατότητες τους στην περιοχή του Ηρακλείου Κρήτης, 

μιας περιοχής με πλούσια αγροτική και κτηνοτροφική παράδοση. 

Το κόστος παραγωγής συνεχίζει να  παραμένει στα ύψη μέσα σε ένα διαρκώς αυξανόμενο περιβάλλον 

ακρίβειας, οι τιμές των προϊόντων διαρκώς μειώνονται για να μην μείνουν αδιάθετα στις αποθήκες των 

επαγγελματιών, οι όποιες απώλειες παραγωγής και κεφαλαίων περνούν από τη δαιδαλώδη διαδικασία 
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του κανονισμού του ΕΛΓΑ  και τελικά δεν αποκαθίστανται ποτέ οι πραγματικές οικονομικές απώλειες 

εισοδήματος των επαγγελματιών.  

Από το 2021 και την περίοδο της καραντίνας μέχρι σήμερα, την περίοδο της πανώλης αιγοπροβάτων 

στη διάρκεια της οποίας έχουν θανατωθεί χιλιάδες ζώα, δεν υπάρχει καμία απολύτως σταθερή και 

στοχευμένη χάραξη πολιτικής για τους επαγγελματίες του αγροτικού και κτηνοτροφικού κλάδου στην 

Κρήτη. 

Παράλληλα, παρά τις διαρκείς οχλήσεις, δεν έχει γίνει καμία παρέμβαση ούτε για τους αλιείς, που έχουν 

ανάγκη παρεμβάσεων για τις ζημιές που έχουν υποστεί στον εξοπλισμό τους, αλλά και από τον 

αφανισμό των ψαριών από θηλαστικά, αλλά και ξενικά και εισβολικά είδη. Το ίδιο συμβαίνει και με τον 

μελισσοκομικό κλάδο που βιώνει με το χειρότερο τρόπο τις συνέπειες της κλιματικής αλλαγής και της 

ξηρασίας. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάσθε κε Υπουργέ, 

1. Με ποιο τρόπο, με ποιες παρεμβάσεις και εντός ποιου χρονοδιαγράμματος σχεδιάζετε να 

ενισχύσετε τον αγροτοκτηνοτροφικό κλάδο στο Ηράκλειο της Κρήτης, ώστε να διασφαλίσετε ου 

μόνον την επιβίωσή του, αλλά και την αύξηση της παραγωγής; 

2. Με ποια οικονομικά μέτρα και εντός ποιου χρονοδιαγράμματος σχεδιάζετε να ελαφρύνετε τον 

αγροτοκτηνοτροφικό κλάδο στο Ηράκλειο Κρήτης, ώστε να μπορούν οι επαγγελματίες να 

φαίνονται συνεπείς στο επάγγελμα και τις υποχρεώσεις τους;  

3. Με ποια μέτρα σκοπεύετε και εντός ποιου χρονοδιαγράμματος σκοπεύετε να εξασφαλίσετε την 

ενίσχυση των αλιέων και μελισσοκόμων της Κρήτης που αντιμετωπίζουν τεράστια προβλήματα 

τόσο με τον αφανισμό των ειδών, όσο και με την εν γένει οικονομική κατάσταση της χώρας; 

 

Η Βουλευτής 

 

Ελένη Βατσινά 

 

 

 

 

 

 
 




